

Зайцев Александр Степанович

1921 года рождения уроженец деревне Дудары Крупского района Минской области Призван в армию 13 октября 1940 г. С июня 1941 до конца войны служил наводчиком отдельного зенитно-артиллерийского полка, 4 батарея



Война... Она коснулась почти, а может быть, и каждую семью. Молодое поколение должно знать своих героев, помнить, какую высокую цену заплатили их деды за Победу, знать правду о войне. Воевал на войне и мой дедушка, **Зайцев Александр Степанович**, 1921 года рождения, уроженец деревне Дудары Крупского района Минской области. Призван в армию 13 октября 1940 г. В июне 1941 г. ему было 19 лет. Служил наводчиком отдельного зенитно-артиллерийского полка, 4 батарея. С первого и до последнего дня войны он вместе с боевыми товарищами сбивал вражеские самолёты на разных фронтах, громил немецкие танки на Курской дуге. За время войны был дважды ранен. Долгое время находился в госпитале. После излечения дедушку вновь направляли в действующую армию. «Шла война и страшно было, за судьбу моей страны», - это строки из стихотворения, написанного дедом. Но не только за свою страну воевали наши солдаты. Дедушка участвовал в освобождении Польши и Чехословакии. Сержант Зайцев Александр Степанович – наводчик орудия 1-ой батареи за то, что он проявил личное мужество и отвагу в борьбе с немецкими захватчиками и вместе с расчётом сбил 2 самолёта противника, награждён 08.03.1945г. медалью «За Отвагу» - приказ по 217 армейскому Зенитному артиллерийскому Львовскому полку, 60 Армии Первого Украинского фронта. Получил благодарность Верховного Главнокомандующего как участник операции по освобождению города Львова. За участие в героическом штурме и освобождении Праги был награждён медалью «За освобождение Праги». За участие в Великой Отечественной войне награждён медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» - Указ г. от 9 мая 1945 г. За храбрость, стойкость и мужество в ознаменование 40-летия Победы в войне награжден Орденами «Отечественной войны» I степени и «Отечественной войны» II степени, а так же юбилейными медалями. В нашем семейном альбоме бережно хранятся фотографии дедушки, медали и ордена ветерана войны. Демобилизован по Указу Президента Верховного Совета СССР от 25 .09.1945 г. по гражданской специальности (учитель)...



Зайцев Никита Сергеевич,
группа 11102117, АФ



Вспомни
Вспомни
1944 год
Александр Степанович
Зайцев



1940 г

Послевоенные годы

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Н. С. Зайцев

ЗАЙЦЕВ
АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ

Минск БНТУ 2019